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政府、行业部门迎检工作任务说明

一、市州、县区政府本级考核科目
（一）市县两级组织政府、行业部门负责人专题开展《消防安全责任制实施办法》宣贯培训。（要求：提供宣贯培训的相关通知、文件、签到册、照片、简报等资料）
（二）市县两级政府组织召开年度消防工作会议。（要求：提供会议请示、通知、讲话材料、签到册、责任书、照片、简报等资料）
（三）市县两级政府将消防公共服务事项纳入政府民生工程或为民办实事工程。（要求：提供相关文件、项目/工程资料、简报等资料）
（四）市县两级成立消防安全委员会，建立协调机制并实体化运作。（要求：提供相关文件、制度，定期召开协调会、联席会议相关材料，发文、发函等资料）
（五）市县两级召开政府常务会议、办公会议或消防安全委员会成员单位等会议研究解决消防重大问题。（要求：提供会议通知、会议纪要、照片、简报等资料）
（六）市县两级针对公共消防设施和消防装备建设、重大或区域性火灾隐患整治等重点消防工作开展督导检查或政务督查。（要求：提供相关方案、通知、通报、照片、简报等资料）
（七）市县两级组织开展年度消防工作考评。（要求：提供考评通知、方案、细则、通报、照片、简报等资料）
（八）市州政府将年度考核结果纳入领导干部和班子综合考核评价内容。（要求：提供相关文件和结果运用等资料）
（九）市县两级政府落实消防业务经费保障标准，依据消防发展规划制定并落实年度投资计划。（要求：提供相关证明文件）
（十）市县两级开展夏季消防检查、冬春火灾防控、社会福利机构、宗教活动场所消防安全“回头看”等专项治理。并结合本地实际，认真吸取“2.5”天台、“2.25”南昌、“9.25”玉环、“11.18”大兴、“12.1”天津火灾事故教训，开展建筑工地、群租房、电动车等突出问题治理。（要求：提供相关文件和专项整治台账）
（十一）市县两级制定高层建筑消防安全综合治理工作实施方案、明确职责任务；对照建筑外墙外保温材料、建筑消防设施、安全疏散、管道井、电气燃气、日常消防管理等“六类问题”，逐个区域、逐栋建筑开展排查，摸清底数；对排查出的隐患，逐个制定整改计划和措施，督促整改。（要求：提供方案、任务清单，高层建筑基础台账，隐患排查清单、整改清单）
（十二）市县两级制定电气火灾综合治理工作方案、明确职责任务，组织集中培训；并组织行业部门、社会单位、街道乡镇开展排查。（要求：提供方案，任务清单，培训记录、图片，排查台账等资料）
（十三）市县两级推动本地区重大火灾隐患整改销案。（要求：提供本地区重大火灾隐患台账及整改工作资料，重点包括政府挂牌督办重大火灾隐患的文件、批复，采取政府挂牌、警示、曝光、约谈、督办等手段推动隐患整改的文件、纪要和影像资料，政府对公安机关上报的重大火灾隐患报告在7日内作出明确决定的文件，重大火灾隐患单位制定的整改方案等相关资料）。
（十四）市州政府或政府相关部门建立市政消火栓等公共消防设施建设管理和维护使用制度。（要求：提供已批准的正式发文）
（十五）市州政府建立灭火应急救援各职能部门联动相关机制，组织开展1次多部门联合消防演练，灭火应急救援指挥平台运行正常。（要求：提供相关机制建设文件、会议纪要、联合演练的方案、影像资料以及灭火应急救援指挥平台建设的相关档案资料）
（十六）市县两级政府组织建立应急救援物资储备体系或联储代储机制，并开展跨区域应急救援装备物资保障演练。（要求：提供相关机制建设文件、演练方案、影像资料及消防应急救援物资储备库建设的相关档案资料）
二、行业部门共同考核科目
此次考核重点涉及发改、财政、人社、教育、民政、住建、科技、文化、广电、卫计、工商、质监、安监、旅游、文物、司法、商务、交通、农牧、水利、经信、民宗等22个部门及综治办、党校、民航、邮政、电力公司。各相关部门需要完成的共同内容有4个方面：
（一）明确行业系统消防安全主管机构、负责人和工作职责；在行业安全生产法规政策、规划计划和应急预案中纳入消防安全内容；督促本行业系统相关单位落实消防安全责任制，建立消防安全管理制度，确定专兼职消防安全管理人员，开展针对性消防安全检查治理，开展消防宣传教育培训；具有行业管理属性的部门开展行业系统消防安全检查。（要求：提供发文明确专门处室、人员负责消防安全工作，领导机构、人员的职责制度要明确；行业安全生产法规政策、规划计划和应急预案中应包含消防安全内容。年初，要与下属部门、单位签订责任书，责任书中要体现消防工作内容；年内，要结合业务工作对本行业消防安全工作进行部署、督导、检查、考评、总结，检查要有相关记录、资料，记录、资料中要体现消防安全内容；对检查发现的问题要发文进行督办。）
（二）各部门结合本行业系统实际组织开展夏季消防检查（各部门）、冬春火灾防控（各部门）、电气火灾综合治理（各部门）、高层建筑消防安全综合治理（各部门）、社会福利机构（民政、公安部门）、大型综合体（公安、商务、文化部门）、消防产品（工商、质监、公安部门）、文物保护单位/宗教活动场所（文物、民宗、公安部门）以及建设工程施工现场（公安、住建部门）等消防安全专项治理（要求：提供厅局正式下发文件和夏季消防检查、冬春火灾防控、电气火灾综合治理、高层建筑消防安全综合治理、社会福利机构、大型城市综合体、文物保护单位、消防产品、建设工程施工现场等专项治理档案，工作要有部署、有检查、有总结以及图片相关资料）。
（三）开展本行业、本部门的消防安全宣传教育培训工作（要求：提供消防宣传教育培训的专项档案，档案要体现消防宣传教育培训工作，有部署、有检查、有总结和相关影像资料）。
（四）汇报材料（要求：客观反映本部门2017年度消防工作开展情况，内容要具体，数据要详实）。
三、行业部门分部门考核科目
（一）综治部门：将消防安全网格化管理纳入综治或社会管理服务平台。（要求：提供相关证明文件和将消防工作纳入平台的相关材料）
（二）发展改革部门：将公共消防设施建设列入地方固定资产投资计划。（要求：提供批准的年度投资计划文件）
（三）财政部门：1、依据消防发展规划制定并落实年度投资计划；2、严格落实消防业务经费保障标准；3、省级财政对困难地区消防队站的基础设施、消防装备和业务建设予以支持。4、按规定对消防资金进行预算管理。（要求：提供相关证明文件和消防经费拨付记录、凭证）
（四）人力资源和社会保障部门：1、依法对职业培训机构、技工院校进行审批和监督管理，对不符合消防安全条件的不得批准开办（要求：提供社会培训机构的审批档案）。2、将消防法律法规和消防知识纳入公务员培训、职业培训内容。（要求：提供培训的相关计划、培训大纲及相关课程安排等资料）。
（五）教育部门：1、依法对学校、幼儿园进行审批，不符合消防安全条件的，不得批准开办（要求：提供学校、幼儿园的审批档案）。2、督促中小学、幼儿园落实公安部教育部《关于加强中小学幼儿园消防安全管理工作的意见》，推进教育系统消防安全标准化管理（要求：提供开展标准化管理文件、记录、资料等）。3、组织开展学校消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。4、将学校消防安全教育培训工作纳入教育培训规划，指导和监督学校将消防安全知识纳入教学、学校管理人员和教师在职培训内容，推动50%以上的中小学落实消防安全教育有师资、有课程、有教材（要求：提供将消防安全知识纳入教育培训的文件、方案、计划等资料；学校“三有”工作台账、教学计划和教材，课程要有课表、上课人员、课程内容且每学期不少于4个课时，教材要达到人手一册）。5、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实；部署消防安全进学校、进军训工作，大学（高中）在军训中对新生开展消防教育培训不少于4课时（要求：提供相关证明文件、培训计划及影像资料等）。
（六）民政部门：1、依法对社会福利、特困人员供养、救助管理、未成年人保护、婚姻、殡葬、救灾物资储备、烈士纪念、军休军供、优抚医院、光荣院、养老机构进行审批，不符合消防安全条件的不得批准开办（要求：提供相关审批档案）。2、督促社会福利机构落实《社会福利机构消防安全管理十项规定》，推进民政系统消防安全标准化管理（要求：提供开展标准化管理文件、记录、资料等）。3、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实，部署消防安全进社区、进农牧村工作，40%的社区至少明确1名消防宣传大使，社区每年至少组织1次消防应急疏散演练（要求：提供证明文件及相关档案资料）。4、组织开展社会福利机构消防安全专项检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。
（七）住房和城乡建设部门：1、严格消防安全源头管控，对不符合消防安全条件的建设工程和单位，不得核发建设工程规划、施工许可证（要求：提供建设工程的审批档案）。2、推动全省城乡消防规划编制，建立相关台账，并依据规划预留消防站规划用地（要求：提供规划文本、台账、文件等档案）。3、对市政消火栓（消防水鹤）建设情况进行督导检查，督促各地完成建设任务，推动新建城区同步规划、建设市政消火栓（要求：提供相关规划文本、证明文件、督查通报等资料）。4、督促指导物业服务企业落实消防工作职责（要求：提供相关文件、检查记录、通报等资料）。5、组织开展建设工程施工现场消防安全检查，督促施工单位严格执行《建设工程施工现场消防安全技术规范》，加强现场管理，整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。
（八）科技部门：将消防科技进步纳入科技发展规划并组织实施。（要求：提供省市两级科技发展规划或年度科研计划以及科研项目立项书，要有消防类项目）。
（九）文化新闻出版部门：1、依法对文化娱乐场所进行审批和监督管理，对不符合消防安全条件的，不得批准开办（要求：提供文化娱乐场所的审批档案）。2、组织开展文化娱乐场所等行业所属单位、企业消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。3、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供证明文件、工作记录及相关档案资料）。4、督促新闻媒体发布针对性消防安全提示。（要求：提供相关证明文件、出版物、音视频资料、播出记录等）。
（十）广电部门：1、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供证明文件、工作记录及相关档案资料）。2、督促新闻媒体发布针对性消防安全提示（要求：提供相关证明文件、音视频资料、播出记录等）。
（十一）卫生计生部门：1、依法对医疗机构进行审批，不符合消防安全条件的，不得批准开办（要求：提供医疗机构的审批档案）。2、组织开展医疗机构消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。3、督促医疗机构落实《医疗机构消防安全管理九项规定》，推进卫生系统消防安全标准化管理（要求：提供开展标准化管理文件、记录、资料等）。4、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供相关证明文件、工作记录、音视频等资料）。
（十二）工商部门：联合公安、质监部门开展消防产品质量专项整治，成立联合工作组，明确职责分工，建立信息通报、联合执法机制，互相通报各自领域检查发现的不合格消防产品情况，并依法进行查处（要求：提供专项整治档案，重点查看联合执法以及函告查处情况）。
（十三）质监部门：联合公安、工商部门开展消防产品质量专项整治，成立联合工作组，明确职责分工，建立信息通报、联合执法机制，互相通报各自领域检查发现的不合格消防产品情况，并依法进行查处（要求：提供专项整治档案，重点查看联合执法以及函告查处情况）。
（十四）安全监管部门：1、依法对生产经营企业进行审批，不符合消防安全条件的，不得核发安全生产许可证照（要求：提供安全生产许可证照的审批档案）。2、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供相关证明文件、工作记录）。3、组织开展安全生产领域消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。
（十五）旅游部门：1、依法加强星级宾馆、A级景区审批和监督管理，不符合消防安全条件的，不得评定为星级宾馆、A级景区（要求：提供星级宾馆、A级景区的审批档案）。2、组织开展旅游市场所属单位、企业消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。3、指导监督相关旅游企业开展消防安全宣传教育培训工作，将消防安全知识纳入旅游从业人员的岗位培训及考核内容（要求：提供培训的相关计划、培训大纲及考核的相关资料）。
（十六）文物部门：1、督促文物保护单位落实《文物古建筑消防安全管理十项规定》，推进文物系统消防安全标准化管理（要求：提供开展标准化管理文件、记录、资料等）。2、组织开展文物保护单位消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。3、监督和指导文物保护单位加强防范，开展隐患自查自纠和消防宣传教育工作（要求：提供相关证明文件、记录等资料，宣传培训要包括培训通知、计划、课程设置等或者在安全培训中体现消防工作内容）。
（十七）民宗部门：1、组织开展宗教文物保护单位消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。2、按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供相关证明文件、工作记录）。
（十八）司法部门：将消防法律法规纳入普法教育内容（要求：提供相关文件、记录及宣传资料）。
（十九）商务部门：组织开展大型综合体以及加油站等成品油储存、销售场所消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。
（二十）交通运输部门:组织开展客运车站、公路隧道等消防安全检查，督促整改火灾隐患（要求：提供消防安全检查的文件、记录、资料等，相关资料要体现消防安全内容）。
（二十一）农牧部门:按照《青海省消防安全宣传教育“八进”工作实施意见》，制定年度实施计划并落实（要求：提供相关证明文件、工作记录）。
（二十二）省委党校：将消防安全教育纳入党校、行政学院教学培训重要内容（要求：提供相关证明文件、培训方案、计划、记录等，培训计划、方案中要有消防安全教育内容）。
（二十三）电力管理部门：督促电力企业和用户落实主体责任。（要求：提供相关文件、记录）
四、实地检查项目
此次考核细则共涉及7类单位、场所，分别为街道乡镇、高层建筑、大型城市综合体、文物保护单位、施工现场、重大火灾隐患单位、特勤或一级消防站。各地要分别建立7类单位、场所名册清单供考核组抽考。各级政府、相关行业部门要结合本地区、本行业、本部门工作实际，督促相关单位落实主体责任，加强消防管理，加强员工培训、整改火灾隐患，确保达到考核标准要求，并确保通过“点”上的情况，反映“条”上、“面”上的工作。
（一）乡镇、街道（含1个社区、1处人员密集居住场所/群租房、1个乡镇政府专职消防队或社区微型消防站）检查内容：一是否建立消防安全组织，明确专人负责消防工作；二是否将消防安全网格化管理纳入社会管理服务平台；三是否定期开展隐患排查、消防宣传；四是乡镇专职消防队、社区微型消防站是否达到建设标准，社区微型消防站是否按标准配备人员和消防器材，是否落实24小时值守等管理制度，现场报警测试是否做到“三知四会一联通”要求，接到火警通知后，3分钟能否到场处置；五是抽查的1处人员密集居住场所，安全疏散是否达标、消防安全管理是否到位、电动车是否违规停放充电；六是社区是否明确消防宣传大使，是否每年至少组织1次消防应急疏散演练。
（二）高层建筑检查内容：一是单位消防安全责任人、管理人、消防管理人员是否明确，对自身职责是否清楚；二是防火检查、巡查制度是否落实，是否发现并整改火灾隐患；三是消防控制室值班制度是否落实，值班操作人员是否持证上岗，设施设备操作、应急处置程序是否熟悉；四是单位微型消防站是否按标准配备人员和消防器材，是否落实24小时值守等日常管理制度，是否做到“三知四会一联通”、3分钟到场处置；五是高层建筑是否开展消防安全综合治理，是否明确消防安全管理机构或各方消防安全责任，是否存在占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口及其他影响安全疏散行为，管道井是否逐层进行封堵或堆放杂物以及消防设施是否保持完好，对发现的易燃可燃外墙保温材料，是否未采取拆除、或张贴警示标牌、或制定更换计划等整改措施；六是消防、住建、商务等部门是否依法开展监督检查；七是现场提问单位员工是否掌握“一懂三会”；八是单位内部装修改造工程是否落实施工现场消防安全责任和各项管理措施。
（三）大型城市综合体检查内容：一是单位消防安全责任人、管理人、消防管理人员是否明确，对自身职责是否清楚；二是防火检查、巡查制度是否落实，是否发现并整改火灾隐患；三是消防控制室值班制度是否落实，值班操作人员是否持证上岗，设施设备操作、应急处置程序是否熟悉；四是单位微型消防站是否按标准配备人员和消防器材，是否落实24小时值守等日常管理制度，是否做到“三知四会一联通”、3分钟到场处置；五是消防、商务、文化等部门是否依法开展监督检查；六是现场提问单位员工是否掌握“一懂三会”；七是单位内部装修改造工程是否落实施工现场消防安全责任和各项管理措施。
（四）文物保护单位检查内容：一是单位消防安全责任人、管理人、消防管理人员是否明确，对自身职责是否清楚；二是否定期组织员工开展消防安全培训和应急疏散演练，防火检查、巡查制度是否落实，是否发现并整改火灾隐患；三是消防控制室值班制度是否落实，值班操作人员是否持证上岗，设施设备操作、应急处置程序是否熟悉；四是单位微型消防站是否按标准配备人员和消防器材，是否落实24小时值守等日常管理制度，是否做到“三知四会一联通”、3分钟到场处置；五是消防、文物、民宗等部门是否依法开展监督检查；六是现场提问单位员工是否掌握“一懂三会”。
（五）施工工地检查内容：一是建设工程是否取得住建部门施工许可证和消防设计审核、竣工验收或备案抽查手续；二是住建、消防等部门是否依法开展监督检查；三是施工现场是否明确消防安全责任人、管理人，用火用电是否规范，消防通道是否畅通，是否按要求配备灭火设施，是否开展巡查检查，是否保证临时消防用水，是否开展消防安全教育和逃生演练；四是否违规采用易燃可燃材料装修；五是工人宿舍、餐厅等人员密集场所是否违规使用易燃可燃夹芯彩钢板；六是否存在擅自停用消防设施、违规用火用电的，无证电焊等行为；七是现场提问单位员工是否掌握“一懂三会”。
（六）重大火灾隐患单位检查内容：一是当地政府是否挂牌督办重大火灾隐患，是否采取政府挂牌、书面警示、媒体曝光、约谈、督办等手段推动隐患整改，政府对公安机关上报的重大火灾隐患报告是否在7日内作出明确决定；二是重大火灾隐患单位是否制定整改方案，落实整改资金、时限、措施和责任人，是否按整改方案按期完成整改，是否仍存在严重的火灾隐患；三是现场提问单位员工是否掌握“一懂三会”；四是消防及主管部门是否依法开展监督检查。
（七）特勤消防站（一级消防站）检查内容：一是车辆配备数量、品种是否达标；二是车辆是否存在故障影响执勤、超过服役年限等情况；三是消防员防护装备、抢险救援器材、灭火器材配备品种和数量是否达到《城市消防站建设标准》；四是辖区内有特大型石化企业，且周边有大型天然水源，是否配备远程供水系统。
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