化财字〔2020〕225号

化隆县财政局关于开展疫情防控财税政策落实和资金管理使用情况检查的通知

各乡（镇）人民政府、县直有关单位和部门：
为贯彻落实党中央、国务院和省市关于统筹疫情防控和经济社会发展重大决策部署,按照全国疫情防控财税政策落实及监管工作推进视频会议精神和《青海省财政厅关于开展疫情防控财税政策落实和资金管理使用情况检查的通知》(青财监字〔2020〕 634号)精神,我局决定对相关财税政策落实和资金管理使用情况开展检查。现将有关事项通知如下:
一、对象和范围
重点监督检查中央及省上出合的疫情防控、复工复产相关财税政策落实和资金管理使用情况,以及财政部门落实“三保”要求情况。监督检查对象主要是涉及疫情防控财税政策落实和资金管理使用的相关单位和部门。
二、检查内容
(一)疫情防控财税政策落实及资金管理使用情况。中央及省上出台的疫情防控经费保障、财政补助、税收优惠、金融支持、政府采购等相关政策是否落实到位。疫情防控资金拨付、管理使用是否符合相关规定,财务管理和会计核算是否规范,是否存在资金闲置浪费、挤占挪用等问题。疫情防控重点保障企业财政贴息资金是否及时足额拨付到企业。
(二)复工复产财税政策落实情况。中央及省上出台的阶段性减免缓缴企业相关税费政策是否落实到位,减免缓缴期限是否符合政策规定,是否存在政策落地难、不及时等问题。失业保险稳岗返还政策是否落实到位,失业保险费是否及时返还给符合政策标准的企业;失业补助政策是否落实到位,是否及时足额发放到符合标准的申领人员。创业补贴政策是否落实到位,补贴资金是否及时发放给符合政策规定的创业人员等。
(三）“三保”保障工作情况。各级财政部门是否按要求压实“三保”保障责任;是否大力压减一般性支出、加大财政支出结构调整和各项转移支付资金统筹力度等,是否足额安排“三保”预算并按时足额兑付。各级财政是否监控“三保”执行情况，是否严肃查处违规挪用“三保”资金问题,支持做好“三保”工作。
(四)财税政策实施效果和资金使用绩效。疫情防控、复工复产财税政策和财政资金的绩效情况,政策和资金是否及时、精准到位，资金补助标准是否科学合理，资金分配是否公开透明、公平公正,相关政策和资金是否达到预期效果。
三、检查方式和时间安排（6月8日至7月20日）
（一)开展自查和集中检查(6月20日前)。
按照检查内容要求，采取相关单位自查和财政部门集中检查相结合的方式进行，对群众举报及舆情关注热点问题组织开展重点核查,在自查和检查中发现的问题,按照“谁检查、谁处理”的原则,依据有关规定及时处理、整改。坚持立查立改,对政策落实不到位、资金管理不规范的问题,第一时间子以纠正。各单位于6月15日前将对本部门自查情况表、自查报告等资料报送县财政局。
（二)开展重点检查(7月20日前)。
省财政厅对自查情况开展检查。重点关注财税政策落实、资金管理使用等问题。
四、组织领导和分工
成立化隆县疫情防控财税政策落实和资金管理使用情况检查工作领导小组，成员如下：
组  长：张文庆
副组长：马志林    曹文成
成员：各业务股室长
领导小组下设三个工作小组，人员和检查单位分别是：
第一小组（疫情防控财税政策落实及资金管理使用检查组）
组长：
 成员：李金凤、马秀英、李生明、韩军、张河刚、贾金花、曹凯萍、严锐英
检查单位：交通局、公安局、残联、党校、卫健局、民政局、应急局、十七个乡镇。
第二小组（复工复产财税政策落实情况检查组）
组长：曹文成
 成员：拉毛才旦、杨国志、张海云
检查单位：发改委、社保局、就业局、医保局、税务局。
第三小组（“三保”保障和财税政策实施效果及资金使用绩效工作情况检查组）
组长：马志林
 成员：曹生元、杨雪芹、张秀虹
检查单位：与检查内容相关的单位。
检查小组组长负责督促落实本组的各项议定事项及其他事项，各有关股室按照业务分工，各负其责。
五、工作要求
(一)高度重视，加强领导。开展疫情防控财税政策落实和资金管理使用情况的检查评价,推动党中央关于统筹疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署贯彻落实,是贯彻落实党中央、国务院重大决策部署和中央纪委四次全会精神的重大政治任务。各部门要高度重视,加强组织领导,扎实抓好财税政策落实和资金检查工作。要严格规范工作程序,严格遵守廉洁自律、工作纪律和保密纪律,未经批准,任何人员不得擅自对外发布本次工作有关信息。各单位切实加强领导，精心组织，周密安排，确保工作取得实效。
(二）坚持实事求是。在疫情防控常态化、分区分级精准防控形势下,在开展检查时,要结合本地本部门疫情防控情况,组织做好相关工作。对工作中发现的问题,坚持具体情况具体分析,注意听取多方意见建议,全面、客观、审慎看待发现的问题,实事求是地作出判断。
(四)深入排查，及时整改。坚持边查边改，以排查促整改。对检查中发现的隐患和问题，要立即采取有效措施予以整改，暂时不能立即整改的，要制定并落实防范措施，限期整改。
附：疫情防控财税政策落实和资金管理使用自查情况明细表
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