化财字〔2020〕129号

关于组织开展2020年度会计监督检查工作实施方案

县直各有关单位、相关乡镇及代理记账机构：
    为认真贯彻落实财政部关于加强财会监督的有关精神，充分发挥财会监督在国家监督体系中的重要作用，按照法定监督职能和全市财政监督重点工作要求及《省财政厅关于组织开展2020年度会计监督检查工作的通知》（青财监字〔2020〕256号）和《关于组织开展2020年度会计监督检查工作的通知》（东财监字〔2020〕164号）》的相关要求，县财政决定在全县范围内开展2020年度会计监督检查工作。现就有关事宜通知如下：
　　一、检查时间和范围
　　（一）检查时间。自本通知下发之日开始，至8月底前结束，9月份为处理问题和工作总结阶段。
　　（二）检查范围。主要涉及行政事业单位、地方国有或民营企业、代理记账机构，范围如下：
　　一是认真开展会计信息质量自查工作。按照不低于15%的规模，随机抽取20家预算部门开展自查工作，并根据自查情况，县财政部门抽取8家单位开展重点检查。二是根据本县国有民营企业、代理记账公司等经济组织实际情况，确定1家企业和1家代理记账公司开展会计信息质量和会计执业质量检查。
　　二、检查的重点内容
　　（一）行政事业单位。重点检查主管部门及基层单位现行会计制度执行、财务收支核算、账表核准、会计规范管理以及内部控制管理等。同时，可根据资金监管要求，对财政资金可一并予以必要的核查。
　　（二）地方国有或民营等企业。重点检查企业执行国家财税法规、规范会计核算和管理、资产负债权益真实性等情况。
　　（三）代理记账公司。代理记账公司的检查主要以依法代理、遵守法规、核算真实合规等为重点，对有关存在问题的原始核算依据进行深入核查。
　　三、检查要求
（一）增强监督意识，强化主体职责落实。各部门要切实提高政治站位，扎实履行财会监督主体责任，自觉将财会监督融入党和国家监督体系，加强组织领导，健全工作机制，提升监督效能。一是要强化部门财务会计监管，开展自查的所有部门要对本部门及所属单位按照会计监督的内容和要求认真开展内部检查工作，加强评估，严格问题处理纠正，有效完成部门自查并予以报告。二是加大工作力度，充实检查人员力量，加强查前培训，要以会计法规执行和资金财务核算为主线，延伸和追踪线索为重要抓手依法开展监督检查。三是认真贯彻全面实施预算绩效管理相关要求，使绩效监督职责与监督检查工作有机衔接，对绩效评价结果进行必要的随机抽查。 　　                    
（二）依法履行职能，严格落实执法规程。县财政部门按照财政监督法规，在检查取证、形成报告、检查审理、处理处罚等方面严格履行执法检查程序。要严肃行政执法行为，检查工作严格依据行政执法要求，严禁将执法监督检查全权外包其他服务机构。要强化执法责任，切实加大对做假账、假报表、骗取虚报冒领财政资金、私设“小金库”、挤占挪用截留资金、偷漏税款等违规行为的处理处罚力度。对涉及问题的相关单位和个人也要按照有关法规予以问责。对需要移交的事项，按照《财政监督检查案件移送办法》等相关规定执行。
　　（三）加强诚信建设，完善公示公告制度。县财政部门按照政府诚信体系建设要求，规范落实“双随机、一公开”制度，全面落实查前公示和查后结果的公告。查前公示、查后结果的公告应在政府或财政部门公众网站等媒体公开； 要建立检查事项举报平台，对重大问题应予以通报，加大责任追究和曝光力度。   
　　（四）严肃工作纪律，严守党规党纪底线。县财政部门认真贯彻学习贯彻党的各项法规和党纪，严格遵守中央八项规定要求和监督检查工作纪律，做好查前廉政教育和警示教 育，强化领导责任，增强组织观念。同时，强化对检查工作中知悉的国家秘密和被检查单位商业秘密的保密责任。加强对派出检查工作组自身的监督管理，要设置检查组内监督员和财政部门的总负责人，要完善监督检查工作制度，严格规范管理。
　 各预算单位自查报告主要反映财务现状、内部检查情况、查出的主要问题等情况（并附报资产负债表）。务必于4月30日前以正式文件（附电子版，电子邮箱3041653128@qq.com）报送县财政局财监股。　　     
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附件：
2020年度化隆县会计监督检查单位名单
一、行政事业单位及有关乡镇自查（20家）
化隆县巴燕加合市级经济区管理委员会、化隆县水利局、工业商务和信息化局、化隆县扶贫开发局、化隆县公安局、化隆县机关事务管理局、化隆县民政局、化隆县市场监督管理局、化隆县委组织部、化隆县政务服务中心、化隆县住房和城乡建设局、化隆县自然资源局、化隆县城市管理综合执法局、化隆县群科新区综合服务中心、化隆县统战部、化隆县委政法委员会、沙连堡乡政府、阿什努乡政府、牙什尕镇、扎巴镇。
二、行政事业单位及有关乡镇重点检查（8家）
根据行政事业单位及乡镇自查情况随机抽取8家单位开展重点检查。
三、代理记帐机构重点检查（2家）
化隆县肖狄企业信息咨询有限公司（代理记帐公司）、青海高原特色资源开发有限公司（企业）。
